
2010年单证员考试辅导：一般贸易出口退税的计算方法单证

员考试 PDF转换可能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022_2010_E5_B9_

B4_E5_8D_95_c32_645413.htm id="tb42" class="mar10"> 一般贸

易出口退税的计算方法 目前，外商投资企业出口货物退税办

法包括“先征后退”和“免、抵、退”税。 “先征后退”是

指生产企业自营出口或委托代理出口的货物，一律先按照增

值税暂行条例规定的征税率征税，然后由主管出口退税业务

的税务机关在国家出口退税计划内按规定的退税率审批退税

。 一、计税依据。 “先征后退”办法按照当期出口货物离岸

价乘以外汇人民币牌价计算应退税额。 “离岸价”(英文编写

为FOB价)是装运港船上交货价，但这个交货价属于象征性交

货，即卖方将必要的装运单据交给买方按合同规定收取货款

，买卖双方风险划分都是以货物装上船为界限。因此，FOB

价是由买方负责租船订舱，办理保险支付运保费。 最常用

的FOB、CFR和CIF价的换算方法如下： FOB价=CFR价-运

费=CIF价×(1-投保加成×保险费率)-运费 因此，如果企业以

到岸价格作为对外出口成交的，在货物离境后，应扣除发生

的由企业负担的国外运费、保险费佣金和财务费用；以CFR

价成交的，应扣除运费。 二、计算方法 1、一般贸易 (1)计算

公式： 当期应纳税额=当期内销货物的销项税额 当期出口货

物离岸价×外汇人民币牌价×征税率-当期全部进项税额 当期

应退税额=出口货物离岸价格×外汇人民币牌价×退税税率

(2)以上计算公式的有关说明： ①当期进项税额包括当期全部

国内购料、水电费、允许抵扣的运输费、当期海关代征增值

税等税法规定可以抵扣的进项税额。 ②外汇人民币牌价应按



财务制度规定的两种办法确定，即国家公布的当日牌价或月

初、月末牌价的平均价。计算方法一旦确定，企业在一个纳

税年度内不得更改。 ③企业实际销售收入与出口货物报送但

、外汇核销单上记载的金额不一致时，税务机关按金额大的

征税，按出口货物报关单上记载的金额退税。 ④应纳税额小

于零的，结转下期抵减应交税额。 举例说明： 例1、某鞋

厂2000年3月出口鞋30000打，其中：(1)28000打以FOB价成交

，每打200美元，人民币外汇牌价为1：8.2836元；(2)2000打

以CIF价格成交，每打240美元，并每打支付运费20元、保险

费10元、佣金2元，人民币外汇牌价为1：8.2836元。当期实现

内销鞋19400打，销售收入34920000元，销项税额为5936400元

，当月可予抵扣的进项税额为10800000元，鞋的退税率为13%

。 用“先征后退”方法计算应交税额和应退税额。 计算出口

自产货物销售收入：出口自产货物销售收入=离岸价格×外汇

人民币牌价 (到岸价格-运输费-保险费-佣金)×外汇人民币

牌=28000×200×8.2836 2000×(240-20-10-2)

×8.2836=49834137.60(元) 当期应纳税额=当期内销货物的销项

税额 当期出口货物离岸价格×外汇人民币牌价×征税率-当期

全部进项税额=5936400 49834137.60

×17%-10800000=3608203.39(元) 当期应退税额=当期出口货物

离岸价格×外汇人民币牌价×退税税率-49834137.60

×13%=6478437.89(元)。 欢迎进入：2010年单证员课程免费试
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